
KRESZ GÉZA MENTŐMÚZEUM 

 

A Kresz Géza Mentőmúzeum a Markó utcai Mentőpalotában, Budapest szívé-

ben található. Az 1890-es években épült Mentőpalota falai között nemcsak mentő-

állomás és irányító központ működött, hanem már a kezdetektől a mentők felszere-

léseit, tárgyi dokumentumait bemutató múzeum is. A múzeumot, valamint az épü-

letet – továbbá az első magyarországi mentőegyesületet is – Dr. Kresz Géza alapí-

totta. Múzeumunk látogatói megismerkedhetnek a mentéstörténet tárgyi emlékei-

vel, valamint a mentők és szervezetük nemes, önzetlen munkájával. E gyűjtemény 

Európában egyedülálló. 

A múzeum által őrzött kincsek kronologikus sorrendben, egykori 

rendeltetésüknek megfelelő csoportosításban tekinthetőek meg. 

Látogatóink megismerhetik a magyarországi elsősegélynyújtás és 

mentés múltját a 18-19. századi borbélysebészek tevékenységétől, 

a Budapesti Önkéntes Mentő Egyesület létrejöttén át, a szervező-

dő városi mentőegyesületek munkájáig. Követhetik a két világhá-

ború között az országos hatáskörű mentésszervezés kibontakozását, továbbá meg-

ismerhetik az 1948-ban alapított Országos Mentőszolgálat működését. Az érdeklő-

dők bepillantást nyerhetnek a rohamkocsi sikertörténetébe, megtekinthetik az első 

rohamkocsi-szolgálat felszereléseit, eszközeit. Múzeumunk figyelemmel kíséri az 

oxiológia (mentéstudomány) fejlődését is. 

A gyűjteményben láthatóak különböző orvosi és mentéstechnikai felszerelések, 

egyenruhák és különböző rendeltetésű mentő-

gépjárművek az 1950-es évektől napjainkig. 

Részletesen ismertetjük a mentőjárművek törté-

netét, a lovas kocsiktól egészen a modern men-

tőautókig. A vetítőteremben a mai és a korabeli 

mentők izgalmas életét bemutató filmösszeállítá-

sok peregnek.  
A múzeumi látnivalók igazi különlegessége a 

Pincekórház 1956 emlékkiállítás. Állandó kiállí-

tásunkkal emléket állítunk az 1956-os forradalom és szabadságharc idején hősiesen 

helytállt mentődolgozóknak, akik a Mentőpalota légoltalmi pincerendszerében 

létrehozott, sebesülteket ellátó ideiglenes kórházban hősiesen ápolták a sérülteket 

és mentették meg sokak életét. A kiállítás eredeti helyszínen, az egykori helyisége-

ket korabeli felszerelésekkel berendezve, műtőrészleggel mutatja be a Pincekórház 

világát. 
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